



深入贯彻落实党的二十大精神

推动全市纪检监察工作高质量发展

“墨韵清风”廉洁文化书画精品展在我市党员干部群众中引发热烈反响

汲取文化养分 涵养时代新风 凝聚奋进力量

本报讯(记者蔡文瑶)清廉润鹰城,盛世颂党恩。6月28日至7月5日,由市纪委监委、市委宣传部、平顶山日报社等单位联合举办的“墨韵清风”平顶山廉洁文化书画精品展在市文化艺术中心展出。全市各单位党员干部和广大群众纷纷前往观展,接受廉洁文化熏陶和教育,活动取得良好的政治效果和社会效果。

“展出的书画作品感精神于强音、润心志于无声,一笔一画都勉廉洁,一词一句都诚清正。”市市场监督管理局党组书记、局长孙国权表示,新时代新征程上,市场监管系统党员干部将继续坚持用“两个永远在路上”涵养为政清廉、秉公用权的政治土壤,用“三个务必”涵养公而忘私、甘于奉献的执法品格,用优秀廉洁文化涵养克己奉公、清廉自律的精神境界,为我市建设“四城四区”、实现“壮大新动能、奋进百强市”目标贡献力量。

“书画展归来回味许久,非常喜欢这种方式的廉政教育。”市国防动员办公室党组书记、主任吴跃辉表示,将持续以恒加强廉政学习,一是要强基固本,持续用党的创新理论武装头脑,用优秀传统文化正心明德;二是要规范用权,坚持权为民所用、利为民所谋,严格谨慎用好用人民赋予的权力;三是要以上率下,带头明大德、守公德、严私德,为国防动员事业发展创造健康的生态环境。

“用艺术的形式表现党风廉政建设工作,是一种非常可贵、可取的创新和尝试。”平顶山日报社领导班子时而驻足观摩、细心品味,时而共同鉴赏、相互探讨,共同表示,要进一步提高政治站位,深化思想认识,切实把廉洁教育宣传工作抓紧抓好,不断创新方式方法,利用全媒体平台开展全方位、多角度的宣传,做到受众在哪里廉洁教育宣传触角就延伸到哪里;同时,开设好专栏专题,报道好重大活动,推动廉洁教育宣传工作浓墨重彩、出新出彩、深入人心。

郟县纪委监委

促进三苏文化和家国情怀同频共振

本报讯(记者蔡文瑶 通讯员张志刚)“功废于贪,行成于廉;苟非吾之所有,虽一毫而莫取;德为立身之本,廉为为官之要……”日前,郟县纪委监委组织部分纪检监察干部到三苏廉政教育基地参观学习,大家在感受三苏诗词魅力的同时,更被三苏勤政清廉的思想所折服。

三苏园内,道路两侧的碑林石刻、廉政佳句、清廉故事,见证了苏东坡跌宕的人生经历、深邃的哲学思想、卓越的政治实践、辉煌的文学成就,让参观者在潜移默化中受到廉洁文化的熏陶。

湛河区纪委监委

以绿园家风涵养清朗党风政风社风

本报讯(记者蔡文瑶 通讯员杨冰洁)我从《绿园家训》中汲取了很多修身做人、为官从政的道理。”日前,湛河区曹镇乡组织部分新入职的党员干部到寨村李绿园家训教育基地参观学习,大家在被《绿园家训》书法作品吸引的同时,更被它的深刻内涵所折服。

《绿园家训》原名《家训淳言》,附在清代文学家李绿园的长篇教育小说《歧路灯》之中,共八十一条,以儒家的“修齐治平”为纲领,以“用心读书、亲近正人”为核心,在读书治学、人格修为、居家教子等方面作了细致入微的规范。



一市金融工作局党员干部
参观廉洁文化书画精品展
市纪委监委提供



→唯美的视觉效果、深刻的精神内涵,让参观者流连忘返。本报记者 姜涛 摄



展览深受社会各界喜爱,迎来一波又一波参观者。

本报记者 姜涛 摄

文化之魂,坚定筑牢拒腐防变的思想防线。作为一名党员干部,更应该时刻保持清醒头脑,以身作则、防微杜渐,做到正确对待权力,保持宗旨观念不丢;正确对待利益,保持平常心志不变;正确对待情义,严守纪律界限不越。

“此次书画展主题鲜明、内涵丰富、风格多样,抒发了浩然正气,倡导了清廉理念,震撼人心,凝聚力量。”市工信局党员干部表示,通过参观学习,心灵受到洗涤,思想受到洗礼,将进一步振奋精神,不忘初心、牢记使命,干在实处、走在前列,自觉做守正创新、担当作为的典范,为我市高质量转型发展贡献工信力量。

“参观这次展览既是对艺术的欣赏,更是对心灵的净化,书画优雅的气息

过滤了我内心的浮躁。”小雅是一名在读研究生,听说有书画展,她特意选择中午人少的时候静心参观。“93件作品从不同角度诠释了清廉文化的深刻内涵,思想性与艺术性巧妙融合,寓意深刻,耐人寻味。今后,我会进一步重视个人品德与文化修养,自重慎微、自省慎思、自励慎行,脚踏实地走好人生每一步。”

春风化雨,润物无声。书画精品展不但让党员干部群众在不知不觉中受教育、扬正气、增感悟,而且突出展示了在市委坚强领导下,全市上下高位推进清廉鹰城建设、努力实现政治生态持久风清气正的生动实践,必将鼓舞社会各界以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志,向着全方位推动高质量发展转型发展的目标奋勇前进。

本报讯(记者蔡文瑶 通讯员范卫娟)“追寻红色记忆,传承廉洁文化。这里是中原解放纪念馆十二委员进驻宝丰的雕塑展区。这组雕塑群生动地展示了当时中共中央中原局进驻宝丰时老百姓夹道欢迎的场景。当时,老百姓之所以如此欢迎解放军,除了解放军带给他们胜利的希望,还因为这支队伍纪律严明、廉洁自律……”近日,在宝丰县中原解放纪念馆,讲解员刘德钢慷慨激昂地为前来参观学习的党员干部讲述中共中央中原局千里跃进逐鹿中原的故事。

1948年,刘伯承、邓小平、陈毅等革命先辈在宝丰运筹帷幄,会合三军,逐鹿中原,先后在这里召开“旅以上干部政治工作会议”“团以上干部会议”“宝丰会议”等重要会议,部署指挥了宛西、宛东、开封、睢杞、襄樊、郑州、桐柏等战役,消灭国民党正规军20多万人,地方武装10多万人,建立并巩固了中原根据地,筹划并拉开了淮海战役的序幕,为全国解放战争的历史增添了光辉的一页。

作为解放战争时期的“中原红色首府”,宝丰县拥有丰富的红色文化遗迹,也是宝贵的廉洁基因。该县认真贯彻落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,深挖本地红廉文化“富矿”,形成了以中原解放纪念馆为核心,中原军区暨中原野战军司令部旧址、宝丰会议会址、中原大学旧址、豫西行政干部学校旧址等遍布城乡的红廉教育阵地,精心打造具有宝丰地域特色的廉洁文化新地标。

红色薪火代代相传,逐鹿精神历久弥新。宝丰县纪委监委依托清廉宝丰建设,联合县委党史研究室、县文物保护单位服务中心、县地方志编纂馆等相关职能部门深入挖掘红色文化中的廉洁元素,重点挖掘整理革命先烈、开国将军等历史人物的廉洁故事、红色家风以及在宝丰运筹帷幄过的革命先辈、红军队伍从严治军、密切联系群众等优良传统,着力体现红廉铸魂的文化内涵。为推动红廉教育走深走实,该县充分发挥这些珍贵的文化资源在滋养人民、教育干部、服务发展中的重要作用。县纪委监委联合县委组织部、县委党校把红廉教育作为各级党员干部特别是新提拔干部、年轻干部教育培训的必修课,组织党员干部赴中原解放纪念馆、宝丰革命纪念馆、烈士陵园等场所开展现场体验式教学、研学,让“静”的历史“活”起来,教育引导党员干部在红色传承中培根铸魂。

近年来,宝丰县坚持将清廉建设与红廉文化、乡村旅游、环境整治等有机融合,持续擦亮清廉底色、提高发展成色。县委、县政府高度重视红色革命文化保护利用工作,先后投入3亿多元,用于红色革命文化的抢救、发掘、保护、开发和利用,修缮了中原军区暨中原野战军司令部旧址、宝丰会议会址和豫西行政干部学校旧址;建设了中原解放纪念馆、宝丰革命纪念馆、八一公园、解放广场等;对烈士陵园进行了升级改造,重修烈士纪念碑,擦亮红色革命文化的底色,挖掘红色革命文化中的廉洁因子,把这些红色文化遗迹打造成了社会各界接受革命传统教育和廉洁教育的重要场所,不断增强红色廉洁文化的传播力、渗透力、影响力和凝聚力。

叶县纪委监委

助力衙署文化焕发时代风采

本报讯(记者蔡文瑶 通讯员刘通)“这就是咱叶县登上中央纪委监委国家监委网站、人民网的戒石铭碑,为宋代叶县县尉、大书法家黄庭坚手书,碑后的铭文就是跨越了1000多年的廉政公告,我给你们读一读……”7月12日,一名家长在叶县县衙向孩子分享“廉文化”。随着暑期到来,已有650多年历史的叶县县衙再次迎来旅游高峰,院内游人如织,戒石铭碑成为“网红打卡点”。

今年4月,围绕叶县县衙文物戒石铭碑拍摄的《文物话廉》视频登上中央纪委监委国家监委网站首页,带动叶县县衙“出圈”,引发社会各界干部群众关注和热议。戒石铭碑彰显了叶县衙署文化的深厚廉洁底蕴,和县衙里的诸多古建、楹联、典故不断助推新时代廉洁文化建设。

近年来,叶县纪委监委深入贯彻落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,坚持用好用活本土廉洁文化资源,多形式、多途径让党员干部和人民群众接受最熟悉、最贴心的廉洁教育,让清风廉韵在昆阳大地广泛传播、沁润人心,让廉洁文化建设不断深入,持续擦亮“清廉叶县”品牌。

叶县纪委监委依托叶县县衙中的思补斋和虚受堂,充分融合“思补自省”“不受虚名”的廉洁深意,整体打造叶县廉政教育基地这一重要阵地,精心布局的廉政教育展厅每年吸引众多县内外党员干部接受教育;深入挖掘宣传县衙清官廉吏黄庭坚、黄嘉善、欧

推动红色文化与廉洁文化相促共荣

宝丰县纪委监委

阳霖等人的故事,制作、展播《叶县清官史话》系列动漫,吸引了一大批年轻干部观看;联合县文广旅局深挖叶县县衙楹联廉政文化,推出文化书签等廉洁主题文创产品,丰富廉洁文化产品供给;以县衙博物馆的文物如“幽兰赋碑”等为蓝本,梳理其背后的廉洁故事,并运用图文、视频等形式在线上、线下通过各种载体广泛宣传展示,以深厚的廉洁底蕴涵养社会清廉之风;以清廉叶县建设为契机,在清廉建设“七进”的部署下,组织师生、医护人员、企业家等走进县衙,针对不同群体特点,选择县衙特定场景开展廉洁教育,确保作出特色、作出实效。

此外,该县纪委监委还深挖全县历史古迹、红色旧址、旅游景点、优秀传统文化中的廉洁“宝藏”,精心挑选叶县县衙、段庄革命老区纪念馆等10余处廉洁文化资源,将其“串珠成链”,绘就特色廉洁文化地图,打造具有地域特色的“清廉地标”,推出廉旅路线,开通“廉在路上”清廉公交,引导各级各部门将党员干部的主题党日活动、家风活动、廉政党课、年轻干部廉政教育等活动等办到“清廉地标”上,掀起“廉游打卡”热潮,让广大党员干部在身临其境、切身参与中不断强化廉洁自律意识。

目前,叶县县衙作为古廉代表,已经成为该县和我市的重要“清廉品牌”,并和其他红廉、景廉资源等统筹整合、同步发力,为当地的党风廉政建设提供了重要文化支撑。